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(α)  Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την 
προστασία της δημόσιας υγείας 

(β) Προμήθεια Εξοπλισμού για την άμεση και την προσωρινή 
διαμονή πληθυσμού μετά την εκδήλωση καταστροφών 

 

 

 
 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Η Ελλάδα, αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια την αύξηση της συχνότητας εκδήλωσης ακραίων καιρικών 
φαινομένων που δημιουργούν σοβαρούς φυσικούς και περιβαλλοντικούς κινδύνους και καταστροφές. 
Οι επιπτώσεις αφορούν την ανθρώπινη ζωή και υγεία, την οικονομία και τις υποδομές. Στα ανωτέρω 
προστίθενται και οι υγειονομικοί κίνδυνοι, όπως της πρόσφατης πανδημίας του Covid-19, όπου η 
Γ.Γ.Π.Π. ανέλαβε ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο για την αντιμετώπιση της. Ειδικότερα, σε περιπτώσεις 
φυσικών καταστροφών, οι υποδομές υγειονομικής περίθαλψης ενδέχεται να υποστούν ζημιά ή οι 
ανάγκες περίθαλψης να ξεπεράσουν την ικανότητα του συστήματος υγείας να παρέχει την απαιτούμενη 
φροντίδα. Αντίστοιχα, η πιθανή ραγδαία μετάδοση πανδημίας και η έξαρση κρουσμάτων σε πολλές 
περιοχές συνεπάγεται πίεση στα νοσοκομεία, τα οποία δεν διαθέτουν τον απαραίτητο εξοπλισμό ή/και 
κενές κλίνες για την αντιμετώπισή των περιστατικών. 

(α)  Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας 

Η διαχείριση τέτοιων συμβάντων δύναται να επιτευχθεί μέσω των κινητών ιατρείων και νοσοκομείων 
πεδίου, τα οποία δύνανται να στηθούν άμεσα και γρήγορα για την ανακούφιση των συνεπειών σε 
τοπικό ή/και περιφερειακό επίπεδο, από την πρόκληση υλικών ζημιών σε κτίρια και σωματικών βλαβών 
σε ανθρώπους από σεισμική δραστηριότητα ή πλημμύρα ή πυρκαγιά. Επίσης, υφίσταται και η 
δυνατότητα να γίνει γενικευμένη χρήση τους σε εθνικό επίπεδο σε εξαιρετικές περιπτώσεις ανάγκης 
από την εκδήλωση μεγάλης κλίμακας φαινομένων,. Επιπλέον, δύνανται να λειτουργούν είτε ως κέντρα 
παροχής πρώτων βοηθειών είτε ως πλήρη νοσοκομεία για την παροχή κάθε είδους νοσοκομειακής 
περίθαλψης. 

Στο πλαίσιο αυτό και προς επίρρωση των ανωτέρω, προκρίνεται η ανάγκη για την προμήθεια 
νοσοκομείων πεδίου, τα οποία αναμένεται να συμβάλλουν: 

▪ Στην άμεση παροχή ιατρικής βοήθειας σε περιπτώσεις μεγάλων φυσικών και ανθρωπογενών 

καταστροφών με την ανάπτυξη κινητών ιατρικών μονάδων στις πληγείσες περιοχές. 

▪ Στη βελτιστοποίηση της ετοιμότητας και στην υποστήριξη των πληγέντων πληθυσμών και των 

υποδομών υγειονομικής περίθαλψης που έχουν υποστεί ζημιά σε περιπτώσεις φυσικών 

καταστροφών 

▪ Στην παροχή πρώτων βοηθειών και την προσωρινή περίθαλψη ασθενών, μέχρι την ασφαλή 

μεταφορά τους σε μεγάλα κεντρικά νοσοκομεία, σε περιπτώσεις σοβαρών περιστατικών 

 

(β) Προμήθεια Εξοπλισμού για την άμεση και την προσωρινή διαμονή πληθυσμού μετά την 
εκδήλωση καταστροφών 

Προβλέπεται προμήθεια εξοπλισμού που επιτρέπει τη δημιουργία καταυλισμών για την άμεση και την 
προσωρινή στέγαση των πληγέντων από φυσικές καταστροφές, καθώς δεν είναι πάντα εφικτή η 
φιλοξενία των πληγέντων σε ξενοδοχεία τόσο λόγω κόστους, όσο και λόγω της απροθυμίας 
απομάκρυνσής τους από τον τόπο εργασίας τους και τις οικίες τους. 

Σε περιπτώσεις σεισμών, η διάρκεια παραμονής σε καταυλισμούς μπορεί να φτάσει τη διετία, χρονικό 
διάστημα για το οποίο θα πρέπει να διασφαλίζονται στους πληγέντες ικανοποιητικές συνθήκες 
διαβίωσης. 



 

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Ενίσχυση του συστήματος υγείας για την προστασία της υγείας των πολιτών. Βελτιστοποίηση της 
ετοιμότητας και υποστήριξη των πληγέντων πληθυσμών και υποδομών υγειονομικής περίθαλψης που 
έχουν υποστεί ζημιά σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών. Αναβάθμιση των παροχών περίθαλψης 
φροντίδας σε τοπικό επίπεδο. Άμεση και προσωρινή στέγαση πληγέντων από καταστροφές. 


